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VERBALE ASSEMBLEA DEI SINDACI                                                                Prot. N.       

DISTRETTO CORSICHESE  

  (D.G.R.6762/2022) 

 
 

 
data: 14.09.2023 orario: DALLE  14.15 ALLE   15.30 

sede:  ASST Rhodense, Corsico - Via Marzabotto,12 

PRESENTI 

COMUNE DI CESANO BOSCONE SALVATORE GATTUSO  Sindaco 

COMUNE DI CESANO BOSCONE MARA RUBICHI  Assessore 

COMUNE DI BUCCINASCO GRAZIA CAMPESE 
Consigliere Delegato 

COMUNE DI BUCCINASCO RINO PRUITI 
Sindaco 

COMUNE DI CORSICO STEFANO MARTINO VENTURA Sindaco 

COMUNE DI TREZZANO S/N DOMENICO SPENDIO Vicesindaco 

ASST RHODENSE PIERMAURO SALA 
Direttore Sociosanitario 

ASST RHODENSE ANNA MARIA STRAGAPEDE  
Responsabile Ufficio Rapporti con Enti 

ed Istituzioni 

ASST RHODENSE ANGELO GARAVAGLIA Direttore Distretto Corsico 

UDP SORDANO SETTIMO Responsabile  Ufficio di Piano 

 
Verificata la validità della seduta in base al numero dei componenti, il Sindaco Pruiti, in qualità di 
Presidente, procede all’apertura dei lavori. 
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Ordine del giorno: 
 

1. Presentazione e approvazione del Regolamento rapporti ASST Rhodense ed Organi Istituzionali 
2. Trasferimento temporaneo ambulatorio odontoiatria – aggiornamento 
3. Varie ed eventuali 

 

 
Punto 1) 
La dr.ssa Stragapede, Responsabile dell’Ufficio Rapporti con Enti e Istituzioni, presenta il Regolamento 
finalizzato ad organizzare la gestione dei rapporti di ASST Rhodense con gli Organi Istituzionali.  
Sottolinea come il documento sia stato redatto con la volontà di coniugare le indicazioni impartite dalle DGR, 
che hanno trasferito tali competenze dalle ATS alle ASST, con le consuetudini che erano già in essere presso 
gli Uffici di Piano, in modo da armonizzare le istanze organizzative delle Assemblee di Distretto con quelle 
delle Assemblee dei Piani di Zona, in un’ottica di sinergia efficientamento complessivo.  
Illustra, quindi, il Regolamento, soffermandosi sulle novità fondamentali. 
Il Regolamento viene approvato all’unanimità. 
I Sindaci concordano sull’opportunità di acquisirlo formalmente attraverso Deliberazione del Direttore 
Generale di ASST. 
 
Punto 2) 
Il Direttore Sociosanitario, Dr. Sala, riferisce che sono state realizzate tutte le iniziative concordate per 
limitare i disagi all’utenza per il trasferimento temporaneo degli ambulatori di odontoiatria da Corsico, via 
Dei Lavoratori 42, alla sede aziendale di Arese. 
Informa che in data odierna è stata attivata la navetta di collegamento con le modalità e gli orari di fruizione 
a suo tempo segnalati alle Amministrazioni e rammentate a tutti gli utenti all’atto dell’accettazione della 
prenotazione. 
I Sindaci convenuti esprimono il loro apprezzamento per gli sforzi compiuti e il Presidente richiede ad ASST 
la formalizzazione dell’impegno a riattivare entro la fine dell’anno gli ambulatori presso la sede provvisoria 
di via Diaz 49 – Corsico. Il Dr. Sala, data la complessità dell’operazione, previa consultazione con il Direttore 
Generale, si impegna ad indire un incontro per illustrare modi e tempi del trasferimento del servizio.  
Il Presidente concorda con l’opportunità di realizzare l’incontro e chiede che avvenga in tempi brevi. 
 
Punto 3) 
Il Dr. Garavaglia, Direttore del Distretto Corsichese, informa che la campagna vaccinale antinfluenzale 

inizierà, a livello regionale, con un vax day il giorno 1 ottobre 2023.  

A Corsico presso la Casa di Comunità di Via dei Lavoratori, 42. 

Le categorie a cui sarà offerta la vaccinazione saranno prioritariamente: 

-  le persone dai 60 anni di età (nati fino al 1963 compreso); 

- i bambini dai 2 ai 6 anni; 

- le donne in gravidanza in qualunque trimestre di gestazione; 

- gli operatori sanitari; 

- coloro che svolgono attività lavorative in ambiti di pubblica utilità (es. insegnanti, educatori, forze 

dell’ordine, polizia municipale. 

 

Viene sottolineata l’importanza di sensibilizzare la popolazione alla vaccinazione antinfluenzale, motivo per 

cui si chiede la collaborazione dei Sindaci. 
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Il Presidente illustra brevemente le criticità che affliggono i servizi psichiatrici nel Distretto ed in particolare i 

servizi di neuropsichiatria infantile chiedendo ad ASST un aiuto per affrontare tali criticità.  

Il Direttore Sala sottolinea che i servizi psichiatrici del Distretto Corsichese afferiscono all’ASST Santi Paolo e 

Carlo e che interesserà della questione il Direttore del Dipartimento Salute Mentale aziendale, in modo da 

facilitare la connessione con l’omologo dell’ASST di competenza, affinché siano al più presto individuate 

possibili iniziative da mettere in campo. 

Alle ore 15,30, non essendovi più argomenti da trattare, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Allegati: Regolamento   Rapporti ASST Rhodense ed Organi di Rappresentanza Istituzionale 
 

 
 
Presidente Assemblea dei Sindaci Ambito del Corsichese 
Sindaco Rino Carmelo Vincenzo Pruiti 
 
 
 
 
 
 
Il funzionario ASST Rhodense 
Responsabile Ufficio Rapporti con Enti ed Istituzioni 
Dr.ssa Anna Maria Stragapede 
 
 
 
 

* il verbale firmato è agli atti presso l’Ufficio Rapporti con Enti e Istituzioni 
 
 
 


